LUFTMESSER

Die Luftmesser -Systeme erzeugen
einen gleichmafligen Luftvorhang. Sie
sind sehr leicht zu installieren und
wartungsfrei, reduzieren den Druckluft-
verbrauch und den Gerauschpegel.

Die Luftmesser produzieren einen
Laminarflu® entlang der eigenen Lange.
Mit dem Coanda Effekt wird die Luft aus
der Atmosphédre angesaugt , was die
zugefuhrte Druckluft bis zum 30-fachen
erhoht.

Einsparungen bei der Druckluft machen sich in wenigen Wochen bemerkbar.

Funktionsweise

Die Luftmesser produzieren einen Luftvorhang entlang der gesamten Lange. Mit dem
Coanda Effekt wird die Luft aus der Atmosphare angesaugt; Was die zugefiuhrte
Druckluft bis zum 30-fachen erhoht. Es gibt keine beweglichen Teile, dadurch ist das

Luftmesser auch wartungsfrei.

Gefertigt werden die Luftmesser in Aluminium und Edelstahl und sind in folgenden
Standardlangen erhaltlich. Grél3ere Langen auf Anfrage.

Lange Zoll / mm Art. Nr. Aluminium Art. Nr. Edelsta  hl

3“/76 10003 10003S

6“ /150 10006 10006S

8" /200 10008 10008S
12"/ 305 10012 10012S
18"/ 457 10018 10018S
24"/ 610 10024 10024S
30“/ 750 10030 10030S
36" /914 10036 10036S

Der Standardluftspalt betragt 0,051 mm und ist fir 90% der Einséatze ausreichend.
Wenn ein groRerer Luftstrom notwendig ist, kann man den Luftspalt auf 0,102 mm

vergroRern.
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EIGENSCHAFTEN UND VORT

EILE VON LUFTMESSER

Eigenschaften Vorteile
Die Luftmesser sind aus eloxiertg Langlebiger als viele Wettbewerbs-produkte
Aluminium und hart-eloxiertem Deckeljn schwierigen Umgebungen.
sowie aus Edelstahl.
Mehrere Lufteingange, hinten oder seitlictlexible Installationsmoéglichkeiten  und
im kompakten Design mit Montagelocherainfache Montage, auch in engen Raumen.
hinten.
Luftverstarkung 30:1 im Vergleich ZuReduzierung des Druckluftverbrauches bis zu
gebohrten Rohren, Disen oder Schlauchen90%, der Gerauschpegel senkt sich um ca. 10
dbA.
Sofortiges Ein- und Ausschalten ohn@/artungsfrei und einfach zu regeln mittels
bewegliche Teile, kein Explosionsgefahr. | Druckregler.
EINSATZE VON LUFTMESSERN
Luftmesser ersetzen gebohrte Rohre, oder Reihen von Disen beim Ablasen,
Reinigen, Trocknen und Kuhlen.
Automobilindustrie: Befillen:
Beseitigt Kuhimittel, Staub und Abfélle inWegblasen von Wasser vor dem Beschriften
der Produktion und Montage. Auch zurmand Verpacken, Befordern von leichten
Kihlen von Teilen einsetzbar. Materialien, Offnen und SchlieRen von
Verpackungsdeckel.
Metalle: Lebensmittel:
Beseitigen von Kihimitteln und andereBeseitigt Wasser von Produkt oder
Flussigkeiten bei Produktion von Alu, StahVerpackung. Regelt die Zufuhr von manchen
Messing und anderen Materialien, Trocknévaterialien zum Lebensmittel-produkt sowie
von Materialien vor dem Schleifen odeZucker, Glasur usw. Offnet Beutel bejm
Beschichten, zum Kiuhlen von MetallteileBefullen, Trocknet die Lebensmittel.
vor dem Beschichten oder Lackieren.
Allgemeine Produktion: Chemie:
Auswurf von Teilen, LuftvorhangbarriereWegblasen von Chemikalien oder Wasser

Wegblasen von Staub und Flissigkeit
Wegfordern von Abfall, ideal als Ersatz v
Ventilatoren zur Kiihlung.

evor dem Beschriften und Verpacken, sov
pheim Beflllen.

vie

Textilindustrie:
Reinigen und Trocknen von Textilien und
anderen Materialien.

Kunststoff:
Wegblasen von Staub und Spanen, Kl
von geschmolzenem Material nach d
Verformen.
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Drucken:

Kuhlen und Trocknen von Tinten, Farben
und Klebstoffen, wegblasen von Staub,
fixieren von Etiketten usw.

Pharmaindustrie:

Beseitigt Flissigkeiten vor dem Markier
und Verpacken, beseitigt Abfalle aus fes
Stoffen.
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Papier und Holzbearbeitung:

Beseitigung von Staub und Spénen.




Druckluftverbrauch

_ _ ) mit 0,102 mm Offnung
Eingangsdruck mit 0,051 mm Offnung (mit zusatzlicher Platine)
per 1* per 25 mm per 1“ per 25 mm
PSIG bar SCFM Lit/min SCFM Lit/min
20 1,38 1,30 36,81 2,50 70,79
40 2,76 2,00 56,63 4,00 113,27
60 4,00 2,70 76,00 5,50 155,74
80 5,51 3,40 96,28 6,70 189,72
100 6,89 4,10 116,10 8,10 229,37
200 8,27 4,80 135,92 9,50 269,01
Der Luftausgang erhoht sich bis auf das 30-fache der angegeben Werte.
Druckluft-Durchflussmenge durch eine Bohrung in SCFM
(14,7 PSIA-70F — 0% relative Luftfeuchtigkeit).
Eingangs-
druck Bohrungsdurchmesser in Zoll
PSIG 1/64" | 1/32" | 1/16" | 1/8" 3 3/8" eZ3 5/8" §Z3
20 0,123 0,491 | 1,96 | 7,860 | 31,40 | 70,700 | 126,00 | 196,00 | 283,00
40 0,194 | 0,774 | 3,10 | 12,40 | 49,60 | 112,00 | 198,00 | 310,00 | 446,00
60 0,264 | 1,060 | 4,23 | 16,90 | 67,60 | 152,00 | 271,00 | 423,00 | 609,00
80 0,335 1,340 | 5,36 | 21,40 | 85,70 | 193,00 | 343,00 | 536,00 | 771,00
100 0,406 | 1,620 | 6,49 | 26,00 | 104,00 | 234,00 | 415,00 | 649,00 | 934,00
120 0,476 | 1,910 | 7,62 | 30,50 | 122,00 | 274,00 | 488,00 | 762,00 | 1097,0
Druckluft-Durchflussmenge durch eine Bohrung in Lit/min
(1 bar — 20C — 0% relative Luftfeuchtigkeit).
Eingans-
druck Bohrungsdurchmesser in mm
bar 04 | 0,8 1,6 3 6 10 13 16 19
1,38 3,5 1139 | 555 | 222,6 | 889,2 | 2002,0 | 3567,9 | 5550,1 | 8013,7
2,76 55 1219 878 | 351,1 | 1404,5 | 3171,5 | 5606,7 | 8778,2 | 12629,3
4,13 7,5 | 30,0] 119,0 | 478,6 | 1914,2 | 4304,2 | 7673,9 | 11978,0 | 17244,9
5,51 95 | 37,9 | 151,8 | 606,0 | 2426,8 | 5465,1 | 9712,7 | 15177,8 | 21832,3
6,89 |115|459 | 183,8 | 736,2 | 2945,0 | 6626,1 | 11751,5 | 18377,6 | 26447,9
8,27 | 135 |54,1 | 215,8 | 863,7 | 3454,7 | 7758,8 | 13818,6 | 21577,4 | 31063,5




SPEZIFIKATIONEN
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Nr. mm mm mm mm mm mm Anzahl Anzahl
der der seitl.
hinteren. | Ausgange
Ausgange

10003 76 16 - - 60 8 1 2
10006 150 30 - - 120 8 1 2
10008 200 30 - - 173 8 1 2
10012 305 25 80 220 275 8 1 2
10018 457 33,5 148,5 | 308,5 | 423,5 8 2 2
10024 610 33,5 225 385 423, 2 2
10030 750 35 227 485 727 8 2 2
10036 914 - - - - - 2 2




Wirtschaftlichkeit der Luftmesser

Beispiel der Luftersparniskalkulation

1. Basis ist die Tabelle Gber den Luftverbrauch mit einer Bohrung. Nehmen wir
ein Rohr mit 750 mm Léange, 59 Bohrungen mit einem Durchmesser von 1,6
mm, im Abstand von 13 mm und einen Druck von 4 bar.

2. In der Tabelle kbnnen wir sehen, dass eine Bohrung mit 1,6 mm Durchmesser,
bei 4 bar Druck, eine Luftmenge von 7.021 NL/min verbraucht.

3. Aus der Drucklufttabelle der Luftmesser kdonnen wir entnehmen, daf} ein
Luftmessersystem mit einer Lange von 750 mm bei einem Druck von 4 bar
eine Luftmenge von 2.280 NL/min verbraucht.

4, Wenn man annimmt dass die Druckluft 0,30 €/30.000 | kostet, ergibt das bei
einem gebohrtem Rohr, bei einem 8-Stunden Tag mal 200 Tage im Jahr,
einen Luftverbrauch
von 674.016.000,00 |, was Kosten in der Hohe von € 6.740,16 verursacht.

5. Das Luftmessersystem wiurde kosten: € 2.188,80

6. Die Ersparnis beim Gebrauch von Luftmessern ware : € 4.551,36




